
 

加入群翊  如虎添翼 
 

道明高中 111學年度 第二學期 第一次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題（每題 4分，共 16 分） 

(           ) 1. 在空間中，下列敘述何者正確？ 

(1) 過已知直線外一點，恰有一平面與此直線平行 

(2) 已知直線 𝐿1 在平面 E 上，且另一直線 𝐿2 垂直平面 E，則 𝐿1 垂直 𝐿2 

(3) 若直線 𝐿1 垂直直線 L，且直線 𝐿2 垂直直線 L，則 𝐿1 平行 𝐿2 

(4) 垂直於同一直線的兩相異平面必互相平行  

(5) 兩歪斜線在平面上的正射影為相交一點的直線 

(           ) 2. 空間一點 P，滿足下列條件：(1) 與 xy 平面距離為 5； (2) 對稱 xz 平面之點為 ( 𝑎 , −4 , −𝑐 )；(3) 對稱 y 軸

之點為 ( −3 , 𝑏 , 𝑐 )，其中 𝑐 > 0， 則 P 之坐標為 

(1) ( 5 , −4 , 3 ) (2) ( −3 , −4 , −5 ) (3) ( 3 , 4 , −5 ) (4) ( 3 , 4 , 5 ) (5) ( −3 , 4 , 5 ) 

(           ) 3. 如右圖， ABCD−EFGH 為一正立方體，下列哪一個向量與向量 𝐵𝐻⃑⃑⃑⃑⃑⃑  的內積為最大？ 

(1) 𝐵𝐸⃑⃑⃑⃑  ⃑ (2) 𝐵𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ (3) 𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ (4) 𝐸𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑  (5) 𝐹𝐷⃑⃑⃑⃑  ⃑  

(           ) 4. 已知向量 𝑎 ⃑⃑⃑  = ( 2 , −1 , −2 )，| 𝑏 ⃑⃑⃑   | = 2，則下列哪些選項正確？ 

(1) 𝑎 ⃑⃑⃑  ∙ 𝑏 ⃑⃑⃑   的值可能為 −8   (2) 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑   可能為 ( 3 , 2 , 1 )  (3) 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑   可能為 ( 5 , −4 , 7 )  

(4) 若 | 𝑎 ⃑⃑⃑  ∙ 𝑏 ⃑⃑⃑   | = 4，則 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑  = 0 ⃑⃑⃑    (5) 若 | 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑   | = 6，則 𝑎 ⃑⃑⃑  ∙ 𝑏 ⃑⃑⃑  = 0   

 

二、多選題（每題 10分，共 30分，10−6−2−0） 

(           ) 1. 如右圖，其中底面為邊長是 2 的正方形，四個側面是腰為 3 的等腰三角形，下列那些選

項正確？ 

(1) 𝐶𝐸⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙ 𝐵𝐷⃑⃑⃑⃑⃑⃑ = 4   (2) 𝐴𝐸⃑⃑⃑⃑  ⃑ − 𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝐶𝐷⃑⃑⃑⃑  ⃑ + 𝐷𝐸⃑⃑ ⃑⃑  ⃑    

(3) 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙ 𝐴𝐷⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ = 3√6  (4) 側面 ABC 與側面 ACD 的夾角為 θ，則 cos 𝜃 = 
√2

4
   

(5) 頂點 A 到底面的最短距離為 √7 

(           ) 2. 已知坐標空間中四個點 𝐴( 4 , 1 , 1 )，𝐵( 6 , 5 , 4 )，𝐶( 3 , −3 , 2 )，𝐷( 5 , 2 , 6 )，則下列選項何者正確？ 

(1) 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ × 𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ = ( 16 , 5 , −4 )    (2) 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ 與 𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ 所張開的三角形面積為 3√33 

(3) 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑、𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑、𝐴𝐷⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ 所決定的平行六面體體積為 9 (4) 四面體 ABCD 的體積為 3  

(5) D 點至平面 ABC 的距離為 
√33
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(           ) 3. 設 𝑢 ⃑⃑  ⃑ = ( 𝑎 , 𝑏 , 0 )，𝑣 ⃑⃑⃑  = ( 𝑐 , 𝑑 , 3 )，其中 𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2 + 𝑑2 = 3，則下列選項哪些是正確的？ 

(1) 𝑢 ⃑⃑  ⃑ 與 z軸垂直  (2)  𝑢 ⃑⃑  ⃑ ∙ 𝑣 ⃑⃑⃑   的最大值為 √3   (3) 𝑢 ⃑⃑  ⃑、𝑣 ⃑⃑⃑   的夾角最大值 120°   

(4) 𝑎𝑑 − 𝑏𝑐 的值可能為 2 (5) | 𝑢 ⃑⃑  ⃑ × 𝑣 ⃑⃑⃑   | 的最大值 2√3   
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三、填充題（每格 6分，共 54分） 

1. 如右圖， ABC−DEF 為正三角柱，底面 ABC 與頂面 DEF 皆為正三角形，且 𝐴𝐵 = 4，又側面 ABED 的對角線 

𝐴𝐸 = 5，設 𝐴𝐸⃑⃑⃑⃑  ⃑ 與 𝐵𝐹⃑⃑⃑⃑  ⃑ 的夾角為 θ，則 cos 𝜃 =                                      。 

 

 

 

 

 

 

2. 在空間中，若 𝑎 ⃑⃑⃑  = ( 7 , 𝑘 , −3 ) 在 𝑏 ⃑⃑⃑   的正射影為 𝑐 ⃑⃑ = ( 3 , −1 , 1 )，則實數 k的值為                                      。 

 

 

 

 

 

 

3. 將一塊邊長 𝐴𝐵 = 10 公分、𝐵𝐶 = 5 公分的長方形鐵片 ABCD 沿對角線 𝐵𝐷 對摺後豎立，使得平面 ABD 與平面 

CBD 垂直，則 A、C 兩點（在空間）的距離 𝐴𝐶 =                                      公分。  

 

 

 

 

 

4. △ABC 中，𝐴𝐵 = 3，𝐵𝐶 = 4，𝐶𝐴 = 5，P 為△ABC 內部一點，設點 P 至 𝐴𝐵、𝐵𝐶、𝐶𝐴 三邊的距離分別為 

x、y、z，試求 
3

𝑥
+

4

𝑦
+

5

𝑧
 的最小值為                                      。 

 

 

 

 

 

 

 

5. 空間三向量  𝑎 ⃑⃑⃑  、𝑏 ⃑⃑⃑  、𝑐 ⃑⃑  圍成一三角形，且  𝑎 ⃑⃑⃑  + 𝑏 ⃑⃑⃑  + 𝑐 ⃑⃑ = 0 ⃑⃑⃑  ，又  𝑎 ⃑⃑⃑  ∙ 𝑏 ⃑⃑⃑  = −2，𝑏 ⃑⃑⃑  ∙ 𝑐 ⃑⃑ = −6，𝑎 ⃑⃑⃑  ∙ 𝑐 ⃑⃑ = −3，則 

| 𝑎 ⃑⃑⃑  × 𝑏 ⃑⃑⃑   | =                                      。 
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6. 「2022 臺灣燈會在高雄」以 1500 台無人機搭載 LED 燈的方式，將寧靜的夜空當成畫布，打造出既環保 又璀璨

奪目的絢麗展演秀，創作出今年臺灣最有故事的飛行主燈!在表演過程中，為了使光影效果達到 最完美，所有參

與構築圖形的無人機，都必須要維持在同一平面上。若今天構築圖形的其中四台無人機坐標為  𝐴( 2 , 3 , 4 )、

𝐵( 1 , −1 , 0 )、𝐶( 0 , 1 , 0 )、𝐷( 𝑘 , −𝑘 − 1 , −1 ) ，則 k 值為                                      。  

 

 

 

 

 

 

7. 空間向量 𝑎 ⃑⃑⃑  、𝑏 ⃑⃑⃑  、𝑐 ⃑⃑ ，若 𝑎 ⃑⃑⃑  ∙ ( 𝑏 ⃑⃑⃑  × 𝑐 ⃑⃑  ) = −6，則三向量 2𝑎 ⃑⃑⃑  − 𝑏 ⃑⃑⃑  + 3𝑐 ⃑⃑ 、4𝑎 ⃑⃑⃑  + 2𝑐 ⃑⃑ 、𝑎 ⃑⃑⃑  + 3𝑏 ⃑⃑⃑  − 𝑐 ⃑⃑  所張出之平行六

面體的體積為                                      。 

 

 

 

 

 

 

8. 如右圖，長方體 ABCD−EFGH，底面 ABCD 是邊長為 4 的正方形，高 𝐴𝐸 = 6，且 𝐴𝑀 = 𝑀𝐾 = 𝐾𝐸，△HKF、

△HMF、△HAF 有公共邊 𝐻𝐹，則： 

(1) cos∠𝐻𝐾𝐹 =                                      。 

(2) 若平面 HKF與平面 HMF所夾的二面角 θ，則 sin 𝜃 =                                      。  
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道明高中 111學年度 第二學期 第一次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

1. 2. 3. 4. 

(4) (3) (1) (5) 

 

二、多選題 

1. 2. 3. 

(2)(5) (3)(5) (1)(3)(4) 

 

三、填充題 
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